

乡村寻年味

记者 张大乐 夏正锋 特约记者 胡剑芳 通讯员 饶启煌

过年，生活在乡村和都市的人感受各不相同。近日，我市推出精品一日游活动——到美丽乡村感受农家别样年味，吸引了200多武汉和温泉市民前来体验。



农家土菜



磨米粉



炸麻花



孩子们切身体验浓浓年味

“噼噼啪啪……”2015年12月27日，刚走进咸安区汀泗桥镇长寿村就听见鞭炮声声。村里的一口堰塘边，几个村民正将一头大肥猪抬上一块木板准备宰杀，猪的嘶叫声响彻整个村子。

“杀年猪喽，杀年猪喽，快过来看啊。”围在一旁看热闹的李峰向伙伴们喊道，他家住在武汉青山区，听说咸宁这边搞体验年味的活动，马上就约了几个朋友到旅行社报了名。

“杀年猪的场景还停留在儿时的记忆里。”李峰一脸兴奋地说道。

再往村里走，更热闹。

炸麻花是村里人过年必须准备

的一道美食。村民蔡细顺家门前支起了两个大圆桌，蔡细顺正和其他村民一起搓麻花。不少在旁边看稀奇的小孩子也跃跃欲试。

“来来来，爷爷教你搓。”谭乃才看着围在他身旁的张涵茗很想动手搓一根，把他拉到身边亲自教起来。

6岁的张涵茗家住武汉百步亭社区，今天随奶奶一起来的。学了一会，他也拿起一团面开始在桌子上搓起来，动作笨拙却又认真的劲儿，引来奶奶会心一笑，连连对他伸起大拇指。

除了搓麻花，体验打糍粑的游客更是把场地围得水泄不通。

“平常只是在超市里买过糍粑，怎么做成的，今天还是第一次见，感觉很有意思。”在武汉一家企业上班的黄先生体验完打糍粑后，擦了擦额头上的汗珠，高兴地说。

农家手推磨前，60岁的聂晓英操作起来很是轻松。她说，自己本身就是农村长大的，今天很多场面她都见过，后来参加工作才从农村出去。

“今天在这里找回了年轻时的记忆，很开心！”聂晓英说完，跟同来的朋友走进人群中去。

家住武汉硚口区的孙先生带着

5岁半女儿玩得也很开心，所有的体验活动都试了一下，还带着孩子亲自下田拔萝卜。

“快过年了，带孩子出来体验下农活，感受下农村里的年味。”孙先生说，这比在书本上教孩子来得更直接，印象也更深。

为了丰富游客体验，旅游团还自发组织了一些传统比赛项目，踢毽子、滚铁环等让游客玩得不亦乐乎。

将近中午，空气里渐渐弥漫着肉香。一碗碗农家土菜被一端上桌，玩了一上午的游客坐上餐桌，大快朵颐，满嘴留香。

记者手记

为这样的乡村游点赞

采访中，不少武汉游客说的最多的一句话就是，没白来，值！

通过这次“试水”可以看出，乡村游大有可为，值得点赞。

我市不少乡村山美水韵，民风民俗民居多姿多彩，可以开发的乡村旅游资源独特而丰富。但真正形成气候的“乡村游”还不多。

现在都市快节奏的生活让生活在大城市里的人渴望停下匆匆脚步，远离都市雾霾，享受田园风光和农家生活。

乡村旅游让很多陪孩子出来玩的家长找回了童年记忆，同时，孩子也在活动中体会到了“粒粒皆辛苦”，这比老师在课堂里强调一百遍、一千遍，深刻得多。

同时，也要看到乡村游还有很多美中不足的地方，比如游客的如厕难、饮水难等问题。各级党委班子要加强引导和扶持，推动乡村旅游向规范化、规模化、品牌化方向发展，使其真正成为建设新农村、促进农民致富的新的经济增长点。



打腰鼓



吃农家饭



买土货